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Цель: Знакомство родителей с нетрадиционными техниками рисования.

Ход мастер – класса
Теоретическая часть

Т.В. Как научить ребёнка рисовать, если вы  сами этого не умеете? Не спешите расстраиваться. Существует множество приёмов, с помощью которых можно создать оригинальные работы, даже не имея никаких художественных навыков. И вы, и ваш ребёнок получите от таких занятий не только удовольствие.

 Е.В. Нетрадиционные техники рисования демонстрируют необычные сочетания материалов и инструментов. Несомненно, достоинством таких техник является универсальность их использования. Технология их выполнения интересна и доступна как взрослому, так и ребенку. Именно поэтому, нетрадиционные методики очень привлекательны для детей, так как они открывают большие возможности выражения собственных фантазий, желаний и самовыражению в целом.

Т.В. Как вы думаете, что может обозначать слово нетрадиционно? (Ответы).

Нетрадиционно: не основываясь на традиции; происходя не в силу установившейся традиции, устраиваясь не по заведенному обычаю. Отличаясь оригинальностью;  не придерживаясь традиций. (Толковый словарь Т.Ф.Ефремова.,2000.) Синонимы: индивидуально, на новый лад, неординарно, неповторимо, нестандартно, нетривиально, оригинально, по-новому, по-своему, самобытно, самостоятельно, своеобразно, своеобычно. (Словарь синонимов).

Е.В. Что подразумевается под словосочетанием «нетрадиционное рисование»? (Ответы)

Нетрадиционное рисование – искусство изображать не основываясь на традиции.

Т.В. Сейчас мы хотим провести небольшой мастер - класс и познакомить вас с нетрадиционными техниками рисования.

Практическая часть

1 техника «Кляксография с трубочкой»

Т.В. С помощью этой техники красиво получаются водоросли, цветы, солнце. Мы же с вами попробуем изобразить дерево колдуньи, используя несколько цветов.

Способ получения изображения:  зачерпните пластиковой ложкой краску, вылейте ее на лист, делая небольшое пятно (капельку). Затем на это пятно дуйте из трубочки так, чтобы ее конец не касался ни пятна, ни бумаги. При необходимости процедуру повторите. 
2 техника «Монотипия пейзажная»

Т.В. Способ получения изображения: складываете  лист пополам. На одной половине листа рисуете пейзаж, на другой получается его отражение в озере, реке (отпечаток). Пейзаж выполняется быстро, чтобы краски не успели высохнуть. Половина листа, предназначенная для отпечатка, протирается влажной губкой. Исходный рисунок, после того как с него сделан оттиск, оживляется красками, чтобы он сильнее отличался от отпечатка. 

3 техника «Граттаж»
Е.В. Способ получения изображения: рисунок выделяется путем процарапывания пером или острым инструментом по бумаге или картону, залитых тушью или гуашью (чтобы не расплывалась надо немного добавить моющего средства или шампунь, всего несколько капель). 

Обычно берём плотную бумагу, заштриховывая толстым слоем из цветных восковых мелков. Затем широкой кистью или губкой наносим на поверхность слой туши или гуаши. Когда она высохнет, острым предметом процарапываем рисунок. Образуется на черном фоне рисунок из тонких белых или цветных штрихов.
С помощью этой техники можно изобразить замок, салют, цветы. Мы же с вами изобразим космос. Правый нижний угол листа оставьте без изменения, здесь будет расположена наша планета земля, но уже выполненная в другой технике.

4 техника «Тиснение»

Е.В. Рисовать этим способом очень легко. Все наверно помнят, как в детстве подкладывали копейки под лист и рисовали карандашом, получалась копия копейки. Мы подкладываем лист гофрированного картона и рисуем всё что хочешь. В этой технике мы и изобразим нашу планету. Возьмите шаблон, подложите под него гофрированный картон и с помощью цветных восковых мелков раскрасьте его.
Дискуссия по результатам совместной деятельности
Т.В. В каждом из нас живёт художник и поэт, а мы даже не знаем об этом, точнее забыли. Вспомните притчу о «зарытых талантах». А ведь действительно многие «закапывают» свой талант в землю, не в состоянии раскрыть себя сами. Так и ходят «нераскрытые таланты» по улицам и живут обыденной жизнью. Просто никто не обратил внимание на задатки и способности ещё в детстве. Нужно запомнить простое правило - бездарных детей нет, есть нераскрытые дети. А помочь раскрыть эти таланты должны мы, взрослые!

Е.В. Как говорил В.А. Сухомлинский: “Истоки способностей и дарования детей на кончиках пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие нити-ручейки, которые питает источник творческой мысли. Другими словами, чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребёнок”. 

На память, о сегодняшней встрече, мы дарим вам памятки с описанием техник, которые мы сегодня не использовали. Самостоятельно изучите их и попробуйте со своим ребёнком дома.
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Памятка для родителей

«Нетрадиционные техники рисования»

Необычная техника - "водяная печать"
Надо налить краску... на воду, а сверху положить лист бумаги. Отсюда и название "водяная печать", так как печатанье происходит прямо с водяной поверхности. Полученное изображение можно дополнить, сделав несколько завершающих штрихов акварелью или золотой или серебряной краской.
«Скатывание бумаги»

Материалы: салфетки либо цветная двухсторонняя бумага, клей ПВА, налитый в блюдце, плотная бумага или цветной картон для основы. Способ получения изображения: ребенок мнет в руках бумагу, пока она не станет мягкой. Затем скатывает из нее шарик. Размеры его могут быть различными: от маленького (ягодка) до большого (облачко, ком для снеговика). После этого бумажный комочек опускается в клей и приклеивается на основу.

«Восковые мелки + акварель»
 Материалы: восковые мелки, плотная белая бумага, акварель, кисти. Способ получения изображения: ребенок рисует восковыми мелками на белой бумаге. Затем закрашивает лист акварелью в один или несколько цветов. Рисунок мелками остается не закрашенным. 

«Свеча + акварель»

 Материалы: свеча, плотная бумага, акварель, кисти. Способ получения изображения: ребенок рисует свечой на бумаге. Затем закрашивает лист акварелью в один или несколько цветов. Рисунок свечой остается белым.
«Рисование на мокрой бумаге»

 Существует целый ряд предметов, сюжетов, образов, которые лучше рисовать на влажной бумаге. Например : "Идет дождь", "Ночной город", "Цветы за занавеской".  Нужно сделать бумагу немного влажной. Если будет бумага излишне мокрой - рисунка может не получиться. Поэтому рекомендуется намочить в чистой воде комочек ваты, отжать ее и провести или по всему листу бумаги, или (если так требуется) только по отдельной части. И бумага готова к произведению неясных образов.
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